

VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANABACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Se confirmă agitațiile din Grecia -- nota americană

INVIEREA

Au fost doi ani de zbucium, de chin și de durere,
Pe-a noastră Națiune, sortită 'n grea tăcere
Săndure grovăzia visărei spulberate
Pe câmpul trândăviei și gânduri diplomate.
In tirpu-acesta corpul sârmanei Națiuni
A fost bătut în cue, scuipat și de păgâni,
Iar după chinuri multe, am restignit pe cruce
Idealul Națiunii... și sufletu-i se duce...
E mort. Trecură zile și iar l'am coborît
Intr'un mormânt, sub piatră noi corpul i-am tîrit.
De-atunci, păzit de iude, el stă in nemiscare,
Și noi plângând podoaba, plecăm in depărtare.
Dar iată că pe ceruri lumină s'a făcut,
Și ornicul începe. Trei ore au bătut...
E cinci, sunt opt și iată douăsprezece:
Mormântul se deschide, iar ingerul petrece
Afară pe Acela, ce in gropat de noi
Nu știe de-aven: suflet sau totuși suntem noi.
E ora invierei, e ca din urmă ceas
Ce sună pentru Neamul, de el a mai rămas
Cu marea lui credință in idealul sfânt
Și cu dorința-i veche, de-a fi pe-acest pământ,
Trezeți din adormire voi care-ați visat
Români cu gândul mare și dorul ne 'nfrînat,
Treziți-vă odola; e altă viață pentru noi
E ora invierei, e timpul pentru voi

V. Canabache

Peștele petru Casa Regală

S'a ridicat o chestiune, care ar fi trebuit cât mai mult acoperită.

Casa Regală a telefonat să i se trimită de urgență câte-va zeci de kg. de calcan.

În aceeași zi erau florile. Populația, credincioasă datineleor ei a dat navală în piața ca să cumpere pește. Acest aliment însă, era insuficient. Și peste toată insuficiența, în mijlocul protestărilor populației, iată și ordinul dela Casa Regală. Nu cunoștem pe acel ce a refuzat să trimită pește la București, însă îl felicităm, căci a știut ca să pue mai presus interesele neapărate și împlinirea unor datine românești decât dorințe de lux a Casei Regale, dar nu a familiei Regale.

Însă dreptatea funcționarului se mărește atunci când ne gândim că peștele nu era pentru Rege.

Credem mai curând că el era pentru slugile M. S. de oarece nu putem să pricepem cum Voda ar mânca câte-va zeci de kg. peste deodată.

Apoi un aliment, care e necesar populației flămânzite nu poate fi întrebunțat drept lux fără plata de către servitorii palatului, iar în vreme aceasta, prin lipsă să fim nevoiți a ne înfățișa unor nemulțumiri a poporului și mai departe unor dezordini.

Englezul și Germanul

Un englez stătea de vorba cu un German și critica Germania. La un moment dat germanul se ridică furios și îi spune englezului.

Cum îndrăznești d-ta să critici o țară care a dat pe Schiller marele scriitor care domnește peste toată lumea fiind citat ca mare geniu de lumea întreagă?

Da, răspunde Englezul liniștit, Schiller este autor mare al lumii întregi pentru că a scris Fecioara dela Orleans, pentru Franța; Maria Stuart pentru Engletera; Demetrius pentru Rusia; Wilhelm Tell pentru Elveția pe când pentru Germania n'a scris de cât Coșii (Die Räuber care se poate traduce și prin vorba Bringanzii...).

Neamțul n'a mai zis nici căre. A tăcut fiind infundat. Am auzit aceasta povestindu-se de un amic, și am dat-o aci așa cum am auzit-o fiind foarte frumoasă și la timp.

D. TELEOR.

CARȚI NOI

„Lacrimi de frați” Versuri de Viorica Butunoiu

Arare ori în viața noastră literară, se vede o copilă tânără cu un suflet mare războinic și plin de focul patriotismului.

Arare ori o fată tânără, care uitând toate nimicurile și toate celefalte ale lumii să-și consacre cugetul și talentul poeziei eroice.

Și una din aceste copile avem în Constanța, Viorica Butunoiu a scos un volum sub titlul „Lacrimi de frați” Cartea e plină de versuri mărețe și răscolitoare de simțe minte. O bună parte din poezii sunt rupte din tricolorul ce scoperă mărșălul regiment 13 de artilerie, seacăle portate de ochii soldaților și gurile de tun, cari vor aduce libertatea Ardealului și cari sunt duse pe drumuri drepte de bușul român Colonelul Butunoiu.

RUȘINE ȘI BATJOCURA

In fruntea ziarului „Patria”, citim următoarele destăinuiri grave iscălite de directorul gazetei.

Morarii din Țară, în frunte cu Galiățatos, Lichiardopulos și „Moara Românească”, a d-lui Vintilă Brătianu s'au prezentat d-lui Barklay, ministrul Angliei în România și au cerut următoarele:

- 1) 400.000 lei lunar pentru moara Galiățatos.
- 2) 400.000 „ „ „ „ Lichiardopulos.
- 3) 300.000 lei lunar pentru Moara Românească.

adică un milion și o sută mii lei lunar ca aceste mori să nu mai furnizeze taină pentru Germania, Bulgaria și Turcia.

Aceste trei mori produc zilnic 70 de vagoane făină.

Moara Românească (Banca Românească) a d-lui Vintilă Brătianu este vechea moara Violatos.

Așa dar să se știe că fratele Primului Ministru, Vintilă Brătianu, în frunte cu morarii speculează și precupește ultimul grăunte. Își vinde Țara pentru interesele lui bănești și toate aceste infamii sub auspiciile și sub garanția fratelui Ionel.

Întrebă guvernul, până unde va merge cu trădarea lui.

Întrebăm ziarul Universul de ce face când a fost informat la timp de rușinea pregătită de fratele Vintilă?

Rugăm pe excelența sa, Sir Barklay să ne dea în mână netrebnicii cari speculează interesele neamului în profitul lor.

AL. V. CASIMIR.

Tratamentul Prizonierilor de război

Lyon. (Prin teleg. fără fir). — Sub titlul „Prizonierii de Război” ziarul spaniol „Liberal” publică un mișcător articol al marelui ziarist spaniol Arquistain:

In Franța și in Germania, mărturiile cele mai decisive dovedesc că prizonierii germani sunt tratați admirabil.

Germania dinpotrivă rezervă prizonierilor de război un tratament mizerabil. Nimic nu arată joshnicia germană de cât afacerea câmpurilor de prizonieri unde sunt îngrămădiți 16-17.000 soldați, englezi, francezi, și ruși.

Rușii mai ales. — lucrul pe care autoritățile germane nu-l ignorază. — au fost atinși de febră tifoidă. Pe un frig foarte puternic prizonierii sunt lăsați jumătate goi, lipsați de cea mai ușoară mantă și îngrămădiți unul peste altul. Este natural ca în asemenea condițiuni epidemia de febră tifoidă să facă ravagii. Personalul medical, marelui și infirmieri, părăsesc câmpul, lăsând pe acești neferoci fără nici un ajutor.

Nuștrul viitor al zilei noastre va apare a zi de Pași
 "Victoria urează câștigurilor săi adevărate mări suferitești și strigă căstos a iaviat!..

Și Primăria ne fură?

Un cetățean ne scrie o scrisoare prin care spune că la zahărul distribuit de primărie se da lipsă 150-250 de grame.

Între adevăr am fost înșă când niște funcționari cântărește și zahărul cumpărat cu bonuri au găsit această lipsă.

Iată dar ce vremuri am ajuns Acel pe cari îl credem înflăcători ai speculanților sunt cei mai speculanți negustori. După ce populația a suferit jaful negustorilor se vede astăzi furată de Primărie, dela care aștepta bine, de cum rău.

Dar, așa-i în țara Hübisch.

Bătăe cu focuri de revolver

Din Olțina se raportează parchetului că aseară N. Zavergi întâlnind pe I. Zavergiu a tras asupra lui un foc de revolver. Ispas nevoit a luat un lemn cu care a rânit la cap pe cel di'ntai. A intervenit apoi N. Zafir care a început să lovească cu bastonul. Mai târziu, în locul bătăei a venit M. Vasilescu, care a tras un foc de revolver asupra lui I. Zavergiu. Toată această bătăe este provocată din cauza vânzării unor casei între ei.

Desmințire

Fiind Induși în eroare asupra celor publicate în gazeta noastră No. 30, aducem o formală desmințire, căci faptul s'a petrecut cu totul altfel. Taxa de 4 lei pentru publicarea înscrierii firmelor în gazeta de Constanța, care este un organ oficial.

D-1 Greșier al Tribunalului, a cărei cinste nu poate fi pusă la îndoială nu a suspus asemenea taxe, ci ele s'au încasat dela acei cari s'au executat de bună voie și s'au trimis gazetei spre publicare

ORA 4

Austo-bulgarii impart prada

PARIS. Austria și Bulgaria au hotărât să fixeze o înțelegere comună asupra frontierelor din Serbia.

Între o linie va fi mărginită o serie de trucuri formate din două arce. — Linia trece prin Orșovaț pentru Austria, Pojarevatz Bulgaria, Kagoima Austria, Pahuria Bulgaria, Krujevatz Austria și Șabatv Bulgaria.

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI“

Agitațiile din Grecia se confirmă

Incăierări și focuri de armă la Athena

Wiena Agenția „Reuter“ primește din Athena următoarea știre: În timpul celei de a doua conferințe, ținută de Venezelisti la 16 Aprilie st. n., la Arene s'a petrecut incidente grave.

În momentul în care președintele Negropontis recomanda pe oratorul Sofoulis, căți-va înși din public a strigat trăiască regele!

S'au tras focuri de revolver, s'a produs panică o fost încărcare. Spectatorii s'au lovit cu bastoanele. Poliția a intervenit. Arenele au fost înconjurate și mulți Venezeliști arestați.

Ultimul cuvânt al Statelor-Unite

Aniversarea pierderii „Luzitaniei“

Francfurt. „Franchfurter Zeitung“ afla din New-York ca d. Wilson, pe scena comentariilor presei cu prilejul aniversării „Luzitaniei“ a adresat germanicii o notă, cerând noi garanții pentru siguranța călătorilor americani.

Nota enumără 65 cazuri în cari comandanții submarinelor ar fi neglijat să ia măsurile de precauțiune necesare.

Nota nu fixează nici un termen, dar ea nuseamnă ultimul cuvânt al Statelor-Unite.

Noi Comandamente

La 1 Aprilie s'au fixat noi comandamente de unități și serviciu. Între altele s'a fixat câte o coloana de reparațiuni pentru fiecare corp, având reședințe la Craiova, București, Galați, Roman și Constanța.

Cate un atelier de confecțiuni cu depozitele lor de echipament de fiecare corp cu reședința la Craiova, București, Focșani, Iași și Constanța

Flota anglo-franceză la Corint

Wiena. „Secole“ află din Salonic că în golful Corinthalai sunt concentrate 90 unități din flota Anglo-franceze.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

UCENIC se caută la atelierul de mobile I. Mavromati.

BRUTARIA ȘI DEPOZIT DE FAINA PETRE GFRASIM RADU STR. CAROL, CONSTANȚA

DE INCHIRIAT Salonul Hotelului Metropol a se adresa Direcțiunei.

Loc pentru anunțuri

Loc pentru anunțuri

Loc pentru anunțuri

TRANSFORMATOR în bună stare 30 amperi de vânzare la d. M. Cantargiu Bereria Carpați.

Nu fugiți de noroc Jucați cu încredere

NUMAI LA NOROCOSA COLECTURA **B. GHERON**

Str. Carol No. 38 Care a plătit în mod discret și culant cele mai mari câștiguri clienților săi

Lozuri clasel I-a a cărei tragere are loc la 21 aprilie 1916 s'au pus în vânzare cu prețurile oficiale de:

1/8 lei 2, 1/4 lei 4, 1/2 lei 8 Un loz întreg lei 16

Câștigul principal eventual: 1.000.000 (Un Million) Lei

DOI TRANSILVANENI o femeie și bărbat caută orice fel de angajament pentru Techirghiol. Adresa la ziar.

DE INCHIRIAT Stada Sabinelor mic No. 3 un apartament 4 camere 1 bucatarie spălătorie separat electric apă, adresată la H. K. Zambacđian strada unicei No. 9.

De la 1 Aprilie
George A. Athanasiade
 REDESCHIDE
 Garajul de Automobile. Lozuri ale Lot. Reg. Român. Lâmpi cu benzina solidă
 Reprezentant al Caselor
 Gr. Cristea & Comp. și Dr. V. Rosculeț & Coșă R. și G. de Roma

Cea mai modernă CROITORIE
ISALA ANTSCHER
 Execută comenzi civile și militare cu stofele cele mai noi și cu lucratori absolvenți ai școlilor de croitorie din străinătate
 Slidează orice concurență str. Carol No. 5

Cinema PALAȚ și TOMIS
 FILME CELE MAI NOI ȘI EPISOADELE CELE MAI GROAZNICE ALE RASBOIULUI MONDEAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST SALON. REPRESENTAȚIILE SE DAU ÎN FIE CARE ZI DE LA 4 p. m. — 12 NOAPTEA
 PREȚURILE OBÎȘNUITE

DRACULIS I MUNGURI
 La „DOBANA“
 Cassă fondată în anul 1886
 Magazin cu colobitate DELICATESE și Diferite Articole de ARMURARIE
 Str. Carol No. 28 CONSTANȚA Telefon 851
 Tip „ALBANIA“ Str. Mircea-cel-Mare N. — Constanța